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Conclusions: Confirmation of the quality of education is the groups of foreign students 
with an English-language form of education who continued to study at the Zaporizhzhya State 
University of Medicine and Pharmacy, despite the war. 
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Актуальність теми: новітня історія України зіткнулася з жахіттям війни. За 
оцінками ООН, до 2050 року населення України може скоротитися майже на 20%. Згідно 
статистики, країна займає 227-е місце з 240 за показниками приросту чисельності 
населення. Відтак, вельми актуальним є проведення якісної преконцепційної підготовки та 
проведення заходів, спрямованих на забезпечення нормального перебігу фізіологічного 
вагітності.  

До ефективних методів збереження вагітності у разі невиношування вагітності 
належать модифікація способу життя та терапія прогестагенами. 

Мета: узагальнення актуальних і клінічних даних щодо ролі прогестеронової 
підтримки в жінок груп ризику невиношування та недоношування вагітності згідно 
стандартів доказової медицини. 

Методи дослідження: проведено аналітичний огляд літературних джерел: 
дослідницьких статей, аналітичних записок, клінічних протоколів, монографічних 
досліджень, кокранівських системних оглядів із метааналізом, даних популяційних 
ретроспективних когортних досліджень. 

Результати: застосування прогестагенів у пацієнток з загрозливим 
невиношувнням  асоціюється з вищим рівнем живонародження на 28 % та прогресуванням 
вагітності. При звичному невиношувані прогестагени також мають сприятливий ефект.  

Висновки: узагальнено дані літератури та досвід авторів щодо використання 
прогестагенів для запобігання втрати вагітності. Гестагени впливають на імплантацію, 
баланс цитокінів, активність природних клітин-кілерів, вивільнення арахідонової кислоти 
та скорочувальну здатність міометрія. Таким чином, гестагени використовувалися на всіх 
стадіях вагітності, включаючи підтримку лютеїнової фази до вагітності, загрозливий 
викидень, повторний викидень і для запобігання передчасних пологів.  

 
КЛІНІЧНИЙ ПРОФІЛЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ ТЕРАПІЇ МЕНСТРУАЛЬНОЇ 

МІГРЕНІ: СИСТЕМАТИЧНИЙ ОГЛЯД 
Кіпря А.О. 

Науковий керівник: доцент Павлюченко М.І. 
Кафедра акушерства і гінекології 

Запорізький державний медико-фармацевтичний універститет 
 
За різними даними, приблизно 60% жінок, які страждають на мігрень, стикаються з 

менструальною мігренню (ММ). Питання про те, чи є ММ окремою клінічною одиницею з 
більш тяжкими нападами мігрені та гіршим прогнозом порівняно з неменструальною 
мігренню (НММ), досі залишається дискутабельним. 

Вважається, що зниження рівня естрадіолу (естрадіолова відмова), провокує напад 
мігрені без аури у жінок з менструальною мігренню. 

Мета дослідження: З’ясувати особливості клінічної картини ММ, проаналізувати 
ефективні методи фармакологічної терапії та профілактики 

Матеріали та методи: Було здійснено огляд наукової літератури за останні 5 років 
за допомогою порталу «PubMed». 


